

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	13 p.
Provincias..	1'75 »	5 »	10 »	20 »
Portugal..	2 »	6 »	12 »	24 »
Cuba y Puerto Rico..	»	10 »	20 »	40 »
Unión Postal..	»	10 »	20 »	40 »
Demás países..	»	»	30 »	60 »

Núm. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS, 37.

Núm. 5 cént.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 »
Idem de espectáculos..	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem financieros ó de empresas..	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem mortuorios, línea..	3 »	2 »	1 »	0'50 »
Reclamados, línea..	10 »	5 »	2 »	»
Comunicados, línea..	100 »	75 »	2 á 50 »	»

Rebajas en los anuncios permanentes

CARRILLO Y C.

Fábrica de abonos
EN SANTAFÉ

Depósito y escritorio,
MORAL DE LA MAGDALENA, 9.—GRANADA

La cerveza marca LA ESTRELLA de J. Damm de Alemania, en Barcelona, la hacen pastar y la piden todos los buenos bebedores de cerveza.

Hielo de la Fábrica SAN LEOPOLDO Se vende todo el año y á todas horas, en la Fábrica, Alcantarilla, 6, y en el Depósito, bajos del hotel Victoria

Centro de Alfombristas y Estereros.
57, Reyes Católicos, 57.
Surtido completo.—Precios baratísimos.

TIRO AL BLANCO

de pavos, gallinas, pollos, pelomas y pléomes SITUADO EN LOS PASEOS DEL TEATRO ALH-MBRA Pistolas y carabinas de los mejores sistemas. Las hay de aire comprimido, para niños y aficionados que no quieren tirar á las aves.

PLOMOS para PRECINTAR

Aguila, 8, y Cruz, 7.
ACTUALIDADES SOCIOLOGICAS

SOCIALISMO Y ANARQUISMO

VI

El derecho penal de la anarquía.

Parecerá extraordinariamente curioso que negando el anarquismo toda autoridad, y significando el derecho penal el ejercicio de un poder, hayan sus partidarios teóricos pedido un puesto y fundado una escuela de criminología, con su cuadro completo de definición de delitos, factores de delincuencia, forma de represión penal y ciencia penitenciaria.

Para el anarquismo científico el delito es un «acto antisocial que ofende á la libertad de los asociados»; definición positiva y por todo extremo vaga, porque siendo el armónico ejercicio del derecho en sociedad una necesaria limitación de la libertad natural del individuo, la vida social representaría una continuación de delitos.

En cuanto á los llamados factores de la delincuencia se admiten como en la antropología de la escuela italiana, los factores físicos—(raza, clima, estaciones, meteoros, alimentación y clima)—los factores individuales—(edad, sexo, educación, profesión ú oficio y constitución orgánica),—y factores sociales—(densidad de población, distribución de la riqueza, religión é instrucción pública).

Pero aun cuando como por esta ligera exposición parece el anarquismo inclinado á la escuela antropológica, la oposición de sus corifeos á Lombroso es unánime, debido á que mientras los positivistas italianos, con sus teorías atávicas, consideran al hombre como una evolución del antropoide, sin que la civilización deje de recordar á cada paso su naturaleza salvaje, los anarquistas tienen del ser humano una concepción más optimista y sueñan para sus destinos una civilización que en lo futuro bore la idea del delito.

La civilización, escriben los antropólogos positivistas, no es más que una envoltura bajo la cual arde con fuego infernal—la naturaleza salvaje del hombre—la civilización, entiende por el contrario el anarquista Eliseo Reclus, es efectivamente una envoltura, que coloca los naturales instintos, ó enciende las pasiones y delirios que conducen al hombre á los delitos, y cuando salga la humanidad del presente estado de ruda época de prehistoria, merced á una nueva organización social, decrecerá la criminalidad hasta un límite cercano al cero. La sociedad libre no tendrá contra los pocos delincuentes pasionales ó meramente patológicos, tribunales, prisiones ni verdugos, bastando para contener esos actos anti-sociales: la justicia por mano propia (defensa individual, justicia catalana, ley de Linch) la pena natural, (consecuencias naturales del mal obrar, remordimientos, enfermedades, menosprecio de los asociados); el tratamiento

paternal (asilos de curación en reformatorios parecidos á los manicomios); las sociedades del seguro contra el delito (agrupaciones colectivas para indemnizar á las víctimas, y creación de una policía particular para prevenir el delito); la retribución, doctrina penalista proclamada por Tandy, que consiste en que cada asociado acepte el cargo de juez y el compromiso de votar la pena de los delitos reducida á prisión, á pan y agua con trabajo obligatorio hasta indemnizar á la víctima y los gastos del Establecimiento penitenciario.

La teoría penal del anarquismo es muy variada, y son muy notables las contradicciones y controversias entre los secuaces de las dos grandes agrupaciones de individualistas y colectivistas en que actualmente aparece dividido el anarquismo científico. El individualista, escribe Bernaldo de Quirós, reproduce el tipo de las teorías clásicas de la expiación del delito por el delincuente; el comunista, al contrario, recuerda las teorías del correccionalismo, de la escuela de Augusto Roeder.

Y en las originalidades de los juriconsultos de tan radical escuela, Kropotkin ha llegado á encontrar los gérmenes de la delincuencia nada menos que en las oscilaciones térmicas de la temperatura, y en las enseñanzas de la higrometría. Como cosa de curiosidad innegable recordaremos su teoría de los factores físicos del delito.

Por un procedimiento matemático muy sencillo, dice Kropotkin, (Las prisiones, 1890), puede encontrarse la fórmula del número de crímenes en cada país. Tómese la temperatura media del mes, multiplíquese por 7, añádase la humedad media, y con una nueva multiplicación por 2, se tendrá el número de homicidios que ha de cometerse en el mes.

La teoría es tan original que con ella la Ciencia criminológica queda reducida á las oscilaciones fatales del termómetro y el higrometro.

Pero, todas estas disquisiciones científicas se estrellan ante la realidad de la práctica de los principios absolutos sentados por el anarquismo. La teoría anarquista se rebela contra el juicio del hombre por el hombre, concepto explicado por Etievant ante el Jurado francés que le condenó por robo, diciendo á sus jueces: que era imposible juzgar á un individuo desconociendo, como desconocían aquellos, los arcanos de la mentalidad y las causas determinantes de sus actos.» Y teorizando más profundamente ese supuesto afirmaba Guyan (Ensayo de una moral sin obligaciones) «que el Juez que juzga es más culpable que el asesino que mata, pues al fin éste obra cegado por la pasión, y aquel, invocando un egoísta interés social, se convierte en homicida; resultando así más cruel y absurdo el homicidio de la ley que el homicidio contra su propio mandato.» Y claro es si, el derecho es sin el poder una concepción abstracta á los fines de su imperio en la sociedad; si la autoridad que se niega es la realidad práctica del derecho: si el bien social ha de ser procurado mediante la armonía de la libertad y del derecho individual con la libertad y el derecho de los demás asociados, negados estos postulados fundamentales se hace imposible la vida de relación jurídica en el orden civil y en el de la sanción penal encargada de restablecer por la efectividad de la pena el derecho conturbado.

PRIMITIVO GONZÁLEZ DEL ALVA.
Granada Octubre de 1900.

La nueva Instrucción de apremios.

IV

Según el art. 94, antes de efectuarse las subastas de las fincas, si los deudores no presentan los títulos de propiedad, habrán de suplirse estos por los medios establecidos en el título 14 de la ley Hipotecaria, y cuyas diligencias habrán de notificarse á los deudores que como dejamos dicho pueden ser más de cinco mil: ¿es esto posible?

Dice el art. 97 que no podrá dictarse providencia alguna anunciando la celebración de subastas, sin que se hayan contestado por los Registradores de la propiedad los mandamientos de anotación preventiva y expedido certificación, en la que se hagan constar las cargas ó hipotecas que gravan los inmuebles, el importe de las mismas y los nombres de las personas á cuyo favor estén construidas; para cuyo servicio se concede á aquellos funcionarios el plazo de 30 días; y preguntamos ahora, cuando el agente de una zona, presente al Registrador del partido 16 ó 18 mil mandamientos, que es el número de expedientes que ha de tramitar, ¿puede el Sr. Ministro que ni en

30 días ni en 30 años pueden hacerse las anotaciones preventivas y certificar de las cargas ó hipotecas que gravan las fincas?

¿De qué servirá que los agentes acudan en queja á los Delegados de Hacienda, estos á los Presidentes de las Audiencias Territoriales, y por último al Director del Tesoro, para que este proponga al Ministro lo que estime conveniente? Contra lo humanamente imposible ¿qué recurso queda?

Y que diremos del peregrino art. 149 por el cual es obligación de los ejecutores el pago de los gastos de papel, correo y escritorio que se ocasionan en la instrucción del procedimiento de agravio, como, asimismo lo es la de autorizar las dietas que devenguen los testigos nombrados para asistir á los actos de los embargos, las de los peritos tasadores de bienes muebles y semovientes y los honorarios de los Registradores de la propiedad, sin perjuicio de reintegrarse de todos ellos al finalizar el procedimiento? ¿Sabe el Sr. Ministro lo que esto representa? Pues de 180 á 200 mil duros por término medio, y no creemos que nadie con ese respetable capital, mendigue un cargo tan espinoso y difícil.

Con respecto al draconiano capítulo V. que trata de la penalidad en que incurren los morosos por industrial, nada diremos; las protestas han sido unánimes, y necesita, como toda la Instrucción, una esencialísima reforma, en beneficio de los intereses del Tesoro, lesionados con tanta complicación é inútiles procedimientos.
Y hasta por ahora.—U. L.

MODAS



Traje para señora.
De paño dama azul marino y corte sastrero. Chaqueta cruzada con dos hileras de botones y pespunte en el cuello y solapas; éstas son de moaré blanco, bordadas con seda torzal, color azul; pechera de seda blanca con cuello alto; mangas rectas con pespunte en los puños y falda á pliegues cosidos.

CRÓNICA DE MARRUEGOS.

La embajada alemana.—Una kábila sublevada.—Combinación de gobernadores.—La rehabilitación de un príncipe.

En Marrakesh se llevan con gran actividad los preparativos para recibir dignamente á la Embajada Alemana que ha de llegar dentro de pocos días. También es esperado en la capital del Imperio el representante de Francia en Tánger.

La sublevación de la kábila de Muisad está dando mucho que hablar en Marrakesh y proporciona no poco trabajo al elemento oficial, pues es motivo de constante y justificada alarma. Esta, sin embargo, empieza á disminuir, pues la kábila rebelde ha sido derrotada por las tropas imperiales en los primeros encuentros.

Varios de los káids que la arrastraron á la sublevación se han sometido incondicionalmente al Gobierno. Queda aún mucho que hacer para restablecer el orden; pero no ha de tardar en ser un hecho la represión de la actitud levantisca de la kábila de Muisad. El nombramiento de Gobernador, motivo determinante de todas estas sublevaciones, que se halla sobre el tapete,

por la dificultad de combinar los compromisos y necesidades de las diferentes provincias, es lo que sostiene este estado de alarma.

La opinión reclama la pronta terminación de este asunto, único medio de que quede pacificada la provincia de Marrakesh.

Dicen de Mequinez que desde hace ya algún tiempo se vienen observando marcados síntomas de reconciliación entre el sultán Muley Ab-el-Azis y su hermano el príncipe Muley M'hamed, trasladado al palacio imperial de esta capital al ocurrir la muerte de su implacable enemigo el gran visir Bahmed.

Según parece, pronto volverá aquel príncipe á ser reintegrado á sus antiguos honores.

Granada al día

Una desgracia.

El día 22 del corriente á las cuatro de la tarde en el cortijo que don Francisco Morales posee en jurisdicción de Motril, ocurrió una terrible desgracia.

Francisco Jiménez Moreno, de siete años de edad, hijo de María Moreno Rodríguez, encontrándose en el cortijo solo con José Sánchez Moreno de tres años, hijo de Antonio Sánchez, cojió una pistola de éste, que estaba guardada en una alacena y jugando con ella se disparó un tiro. El proyectil entró por la espalda á José Sánchez Moreno y le salió por el pecho, causándole la muerte en el acto.

Algunas personas que oyeron la detonación acudieron en seguida y encontraron al infortunado niño en el suelo bañado en sangre.

El joven Francisco Jiménez aterrificado lloraba.

Cuando llegaron los padres de ambos niños se desarroyó una tristísima escena.

En «La Obra».

La conferencia que mañana domingo se dará en La Obra empezará á las ocho y media de la noche y está á cargo del socio don Amando Castroviejo, catedrático de la Universidad católica del Sacramento.

El tema es «Idea cristiana del trabajo.»

La administración de Hacienda ha invitado repetidas veces á los poseedores de carruajes de lujo de esta capital á que presenten en dicha oficina, dentro de la segunda quincena del corriente mes, relación duplicada de todos los que pasean en la forma que determina el reglamento vigente de este impuesto; significándoles además que si dejan de cumplir esta obligación incurrirán en la multa de un año de cuota, la cual podrá aumentarse hasta el duplo de la cantidad establecida en el caso de que resultaren reincidentes.

En la secretaría de la Universidad se han recibido, el título de licenciado en medicina de D. José María Rivera Fernández y el de farmacéutico de D. Joaquín Gutiérrez.

Don Rafael Romero Castillo ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias mineras con el nombre de «San Rafael», en término de Albuñuelas.

—Don Luis Camero García 20 con el de «Reina del Carmelo», en Güejar Sierra.

—Don Rafael del Rosal y Vázquez de Mondragón, 70 con el de «Mi Paz». 12 con el de «Mi Dolores», en Loja y 30 con el de «Mi Carmencita», en Moraleda de Zafayona.

—Don Baldomero Martínez Ropero 12 con el de «Mi Carmen», en Loja.

El coronel del regimiento infantería reserva de Baza, llama á Francisco Leiva, para enterarle de un asunto que le interesa.

Ha solicitado un año de licencia el escribano del juzgado de instrucción de Mancha-Real, D. Pedro Llamas y Llamas.

—Se le han concedido tres meses de licencia al escribano del juzgado de Orce, D. Rafael Siles Benavides.

—En la secretaría de Gobierno de la Audiencia, se ha recibido el título expedido al nuevo escribano del juzgado de Almería, D. José Moreno.

El Gobernador civil ha significado al Delegado de Hacienda de esta provincia, que devuelva á D. Enrique Cárdenas Sánchez, D. Francisco García Arroyo y D. Antonio González Herrera, las cantidades que constituyeron en depósito pa-

ra atender á gastos de demarcaciones mineras.

La dirección general de establecimientos penales ha interesado del Gobernador civil de esta provincia, que interponga su influencia con los alcaldes de los pueblos cabeza de partido, cuyas cárceles no tienen capellán, para que incluyan en los presupuestos del año 1901 la partida oportuna para el sueldo del mismo.

El Gobernador ha oficiado á los alcaldes de Albuñol, Alhama, Baza, Huéscar, Montefrío, Orgiva, Iznalloz y Santafé, que son los que se encuentran en aquel caso, previniéndoles cumplan el deseo de la superioridad.

Ha pasado á informe de la Comisión provincial el recurso de alzada presentado por don Félix Hernández contra el acuerdo del ayuntamiento de Huéneja que le declaró responsable del pago de una cantidad.

Han sido nombrados concejales interinos del ayuntamiento de Pampaneira don Juan Díaz Martín, don Francisco Álvarez Pérez y don Manuel Martín.

El rector de la Universidad ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del mozo de la facultad de Medicina Miguel Carlo-Magno Lupión, el cual hirió el día de San Rafael á un alumno de dicha facultad.

Sucesos locales

Silvestre Rodríguez Guerrero ha ingresado en el hospital de San Juan de Dios con quemaduras en una pierna y en un brazo que se infirió casualmente en la fábrica azucarera de Nuestra Señora del Rosario.

—Han sido capturados Antonio Santiago y José Fernández Calvo, autores del hurto de un reloj propiedad de José Hidalgo Muñoz, hecho que tuvo lugar noches pasadas en la calle de Arriola.

El provisorato de esta archidiócesis llama á las personas que se crean con derecho á los bienes de la capellanía fundada por don Sebastián Salazar, servidora en la iglesia parroquial de Pinos del Rey, para que dentro del término de treinta días comparezcan á deducirlo.

En las secretarías de los ayuntamientos de Fonelas, Dúdar y Alcudia, se encuentran expuestos al público los padrones industriales.

El juez de instrucción del distrito del Salvador de esta ciudad llama á Eugenio Moya Tortosa.

—El de Ugijar á Francisco Alora Sánchez.

Ayer se les expidieron licencias de caza á don Andrés Díaz Molina y don Antonio Montero.

—De uso de armas á don Emilio Lara Calvo.

El Gobernador civil ha manifestado al Delegado de Hacienda, que el residuo que queda de las láminas de propios del ayuntamiento de Torvizcón después de abonar las atenciones de primera enseñanza, se reserve para pago de la cantidad de 1.250 pesetas que dicho municipio adeuda al médico que fué de aquel pueblo don Nicolás Bonel Delgado.

Se ha mandado entregar á Manuel Rodríguez García las 100 pesetas é intereses que hayan devengado, que fueron consignadas á su favor en la caja de ahorros de Madrid por S. M. el Rey don Alfonso XII.

Se ha prevenido al Gobernador civil que envíe al Ministro nota de los accidentes del trabajo que ocurran en esta provincia.

Los días 31 del corriente y 2 y 3 de Noviembre próximo no habrá oficinas ni vistas de causas en la Audiencia de esta ciudad, porque se ha de proceder al estero de las Salas de justicia.

Han sido destinados al penal de esta ciudad para cumplir condena Vicente María Ramírez y Rafaela Ríos Domínguez.

—Ayer fué puesto en libertad por haber dejado extinguida su condena en el penal de esta ciudad, Antonio Heredia, conocido por Nuñez.

El Gobernador ha concedido ya la autorización necesaria para que sean conducidos los restos mortales de Mr. Ernesto Escande Voltán, desde el cementerio de esta ciudad á otro de una población de Francia.

Los vómitos, asedias y diarreas, desaparecen con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

LA TRINIDAD

Gran fábrica de aserrar maderas

MOVIDA A VAPOR

y

ALMACÉN DE MADERAS

Á PRECIOS DE COSTO

Calle Nueva de San Antón

GRANADA

Teléfono 250.

Los obreros y la Unión Nacional.

Anoche la junta directiva de la asociación obrera *La Obra* acordó contestar á la invitación de don Basilio Paraiso para el meeting que se ha de celebrar mañana en Cádiz, el telegrama siguiente:

«Basilio Paraiso.—Cádiz.

La sociedad *La Obra* de Granada estará al lado de la Unión Nacional siempre que los propósitos de ésta comprendan grandes reformas en beneficio de las clases trabajadoras, especialmente en lo relativo á la instrucción de las mismas, y como prenda capital incluya en su programa la abolición del inícuo impuesto de consumos.—Presidente, Duarte.

Ha fallecido en esta ciudad D. Joaquín Ramirez Hidalgo, persona que gozaba de muchas simpatías.

Tenia numerosos amigos, habiendo sido por ello, su muerte muy sentida.

Enviamos á su distinguida y apreciable familia, el testimonio de nuestro pesar.

Hoy se celebrará el consejo de guerra en el cuartel de la Merced, para fallar la sumaria seguida contra el soldado Arturo Santiago Ruiz, por disparo y lesiones.

Hoy tendrá lugar en el hospital militar de esta plaza el reconocimiento de los individuos de tropa propuestos por inútiles, correspondiente á la segunda quincena del presente mes, bajo la presidencia del subinspector médico de segunda clase, jefe del cuerpo de Sanidad Militar en esta plaza, por delegación del señor general Gobernador militar.

En la sesión que ha de celebrarse hoy el Ayuntamiento, se dará cuenta de la dimisión que ha presentado el jefe de la guardia municipal Sr. López-Cozar.

Se indica para sustituirle á D. Antonio Linares, que ha sido director del arresto municipal y conserje del cementerio.

El Gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro, en el que le manifiesta que no se le acepta la dimisión de su cargo que tenía presentada.

La alcaldía llama á las vecinas en esta capital, Torcuata Hidalgo Fernández y Milagro Herrera, y á los individuos Antonio Sánchez Jiménez Antonio Izquierdo Ruiz, Victoriano López López, Antonio Toledo García, Manuel Baena Jiménez, José Velasco Sánchez, Francisco Robles Ramos, Ramón López Pérez y Luis Lara Alferez, para enterarles de un asunto que les interesa.

El alcalde de la Zubia ha manifestado al Gobernador civil que no se opondrá á que las fuerzas de la guarnición hagan en los campos de aquel pueblo ejercicios de tiro al blanco, pero que debe siempre constar que para ello se necesita el previo permiso, trámite que en esta ocasión no ha llenado la autoridad militar.

Noticias generales.

Las noticias recibidas de Madrid dicen que ayer nevó y acusan allí fríos intensos. La sorpresa de haberse presentado de improviso y sin preparación alguna el frío seco del tenebroso invierno, ha sido general. La temperatura mínima de ayer fué de un grado. Por la noche no se hablaba de otra cosa. En los cafés, en las tertulias y en los círculos se saludaban los concurrentes amigos con la consagrada frase de las noches más crudas del invierno:

—¡Qué frío hace!

Algunas capas agitaban sus vuellitos, como aves raras, por esas calles de Madrid. Las noticias termométricas indicaban también frío intensísimo en las regiones del Norte. Ha nevado en varios puntos.

—En Orense hacense activas gestiones por las autoridades para dar con una fábrica de billetes del Banco falsos, que se dice establecida desde hace poco en aquella ciudad. Por ahora no han podido descubrirse los autores ni el lugar del fraude.

—Or disposición del juzgado de Reus se ha practicado un reconocimiento en la armería de Federico Baró, sita en la calle de Llovera, habiendo sido detenido preventivamente dicho armero, quien ha ingresado en la cárcel. En el reconocimiento se han encontrado algunos fusiles viejos. Créese relacionado este suceso con los famosos descubrimientos de armas efectuados días atrás en Lérida, pues ha llegado el delegado especial del gobernador en aquella provincia, conferenciando con el juez de instrucción.

—Noticias recibidas de Zaragoza di-

cen que el actor herido anteanoche en el teatro Pignatelli de aquella ciudad, fué don Leopoldo Lasantas, y el agresor involuntario su hermano don Miguel. Este, después de la muerte de su hermano, ha caído en una postración terrible, mostrándose inconsolable.

—Hace tiempo anunciamos la salida de Gibraltar de un antiguo marino, sin más compañía que su hijo, y en un bote pequeño, con el propósito de atravesar el Atlántico en dos meses. Un telegrama recibido de Punta gorda (Florida), anuncia el feliz arribo al continente americano del bote *Lota*, después de 60 días de navegación. El marino logró, pues, realizar su arriesgado propósito.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don Antonio Díez de Rivera y Muro, comandante de Artillería y marqués de Casa Blanca.—Imaginaria, don Juan López Olaveid, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Artillería, don Felipe Baeza Ledesma.—Plantón en el Gobierno Militar, sección de ordenanzas.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Artillería.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Velada.

Mañana domingo á las siete y media de la noche, tendrá lugar en el Círculo Católico una velada que el cuadro de declaración dedica *exclusivamente* á los obreros y su familia, en que entre otras obras, se estrenará una preciosa zarzuela.

Se ruega con el mayor encarecimiento á los señores socios suscriptores, que en consideración á la capacidad del local se abstengan de asistir al espectáculo, teniendo en cuenta que el domingo siguiente se repetirán las mismas obras, exclusivamente para los socios protectores que podrán asistir acompañados de una señora.

Los socios obreros tendrán entrada mediante el billete personal y para su familia podrá recojerlos de la secretaria de ocho á diez de esta noche.

De una revista mercantil entresacamos los siguientes curiosos datos estadísticos, relativos á la recolección de diferentes productos agrícolas.

Según los cálculos más autorizados, la cantidad de café recolectada el pasado año asciende á 977 millones de kilos. Solo el Brasil ha producido 630 millones de kilos de dicho artículo, es decir, más de las dos terceras partes de la cosecha total del mundo.

En cereales los Estados Unidos son los que llevan el primer puesto, siguiendo luego Rusia y después Francia.

De treinta y tres países ó naciones que cultivan los cereales, diez representan la producción de un 82 por 100 de la totalidad. Estos diez Estados son los Estados Unidos, Rusia, Francia India, Australia, Hungría, Italia, España, Rumania é Inglaterra.

—Durante el año 1899 se han dedicado al cultivo del gusano de seda ciento 28.114 personas, las cuales han puesto en circulación 182.945 onzas (de 25 gramos) de semilla.

Los bienhechores de la humanidad

Podemos contar entre ellos, sin que nos tachen de exagerados, á aquel sabio que ha descubierto el modo de curar el asma. Los polvos Louis Legras, en efecto, calman, en menos de un minuto, los accesos más violentos de asma, catarro, enfisema, opresión, la tos de bronquitis crónicas y curan progresivamente.

F. de P. Gálvez, farmacéutico, 81, Mesones, Granada, envía los polvos Louis Legras, contra 3 pesetas por caja.

Nada mejor para calmar la tos y curarla que el ELIXIR REBING.

Notas taurinas

Los toros de Fuentes, lidiados anteaño en Huéscar, fueron buenos: *Lagar-tijillo chico* fué ovacionado. Puso dos pares de banderillas superiorísimos, uno de frente y otro al sesgo. En la muerte de sus toros muy bien, siendo muy aplaudido; el tercero lo brindó á D. Antonio López, el cual le obsequió con un magnífico regalo; mató el bicho de una soberbia estocada á volapié, ganándose la oreja. Fué victoreado en el trayecto que hay desde la plaza hasta la fonda. Por la noche los aficionados le dieron una serenata.

Hoy llegará á Granada para alternar con *Frescura* en la novillada de mañana, que ha sido autorizada por el Gobernador.

—El empresario taurino de Buenos Aires, señor Roderó, que hace pocos

días llegó á España, ha manifestado sus propósitos de traer á la madre patria, y llevarlos á Valencia, los restos del desgraciado matador valenciano Joaquín Sanz, *Punteret*, lo que hubiera verificado ahora si su venida no hubiera sido precipitadísima.

—El domingo tomará parte en la corrida de Madrid el diestro Alejandro Alvarado, *Abaradito*.

—Ha llegado á Méjico el matador de toros Antonio Arana, *Jarana*.

—En Gerona se verificará hoy una corrida de toros, en la que estoquearán *Villita*, *Pepe Hillo* y *Guerrero* seis toros de Ripamillán.

—Con la corrida verificada el domingo último en la plaza de toros de Tolouse, ha terminado sus compromisos en la actual temporada, el aplaudido diestro Antonio de Dios, *Conejito*, que se encuentra en Córdoba. Ha toreado cuarenta y cuatro corridas, habiendo estoqueado ciento catorce toros.

—El día 2 del mes próximo saldrá para Lima el matador de toros Francisco Bonar, *Bonarillo*, acompañado del banderillero *Maera chico*. Con ese motivo ha rescindido *Bonarillo* el contrato que tenía firmado para torear el 4 de Noviembre en Murcia.

—El diestro *Algabeño* tiene hasta ahora firmados treinta contratos para la temporada del año próximo.

De teatros.

La Bohème.—Esta obra, cuyo argumento conocen ya nuestros lectores, se estrenó anoche en Isabel la Católica.

Su música es de Puccini y la letra de Ciagosa é Illiga.

Estos desarrollan de manera magistral un episodio de *La Vida de Bohème* y aquí en su partitura demuestra que es un maestro colosal, un músico inspiradísimo, que se aparta al escribir de lo trillado, y que sabe instrumentar como muy pocos autores.

La exposición está hecha muy á conciencia; dá perfectísima idea del drama que después se desarrolla y tiene un final hermoso, en que la tiple dramática Srta. Petroski y el tenor Sr. Dianni se dan á conocer como artistas de valía.

Terminó el acto primero sin aplausos, porque las óperas nuevas tardan en entrar á este público que carecía tiempo há de espectáculo tan culto, pero el segundo, que sirve para presentar á *Musetta*, linda grisetá parisien que solo piensa en divertirse, produjo en el auditorio un efecto sorprendente, y al cantarse el *vals lento, septimino ó concertante*, momentos antes del final, creció el entusiasmo de tal modo, que fué interrumpida por una salva de aplausos la bella y graciosa tiple ligera, Srta. Lopetegui, y el número se tuvo que repetir. Antes de echarse el telón en este acto, es *Musetta* conducida triunfalmente, por su ingenio, escuchándose una marcha de gran sabor parisien, y cuando cae la cortina puede decirse que ha triunfado el eminente Puccini, porque como anoche, tiene que ser aplaudida su labor delicadísima.

Respecto al acto tercero, puede decirse que cada nota vale un mundo. *Mimi*, (Srta. Petroski), tiene una escena conmovedora con *Rodolfo*, su amante, (señor Dianni), y éstos con *Marcelo* (Sr. Cabello), cantan un número sublime, sensacional, que llega al alma, pero su efecto se oscurece ante el cuarteto final, que es una verdadera filigrana, en que dichos artistas hacen alarde de sus excelentes facultades, en unión de la señorita Lopetegui, y fueron ovacionados con justicia, teniendo que presentarse repetidas veces en el palco escénico, porque el Sr. Tolosa abandonó su sitial antes de que el público demostrara con tantísima insistencia su deseo de oír otra vez el número.

El cuarto acto, tiene también muchas bellezas. Se desarrolla en la misma bohardilla que aparece al comienzo de la obra, donde habitaba *Rodolfo*, pintor pobre y desdichado, y cuando éste se lamenta con *Marcelo* de que sus amadas les abandonaran, aparece *Musetta*, muy agitada, pidiendo auxilio para *Mimi*, que llega desfallecida, y ambos se disponen á recibirlas con los brazos abiertos. Pronto recapacitan y se desesperan al ver que no tienen recursos con que hacer frente á la situación de *Mimi*, pero *Collini* (Sr. Torres de Luna), que presencia aquella escena, compadecido de la situación de sus amigos y queriendo contribuir á que se salve la desgraciada modistilla, se dispone á empeñar su abrigo; y en una bonita romanza, que es aplaudida, se despiden de la prenda. Quedan solos *Mimi* y *Rodolfo*, recordando sus amores; ella se agrava cuando los demás vienen á traerle un tónico, anunciando la próxima visita de un doctor muy renombrado, y muere al fin, ocasionando la desesperación de su amante, que la llama entre sollozos. El desenlace de *La Bohème*, es en extremo interesante, y el acto todo, con que termina la obra, no tiene el más leve desperdicio.

Dió lugar, cosa muy rara, á que nadie abandonara su asiento hasta que se echó el telón, y se repitieron los aplausos de los actos anteriores, que corresponden en gran parte al incansable maestro Tolosa, porque nadie, sino él, presenta un conjunto tan armónico con poco más de un ensayo.

¡Ah! *La Bohème* debió servir á Chapí para su famoso *Curro Vargas*, porque tiene números idénticos!

El teatro estaba hermoso y favorecido por lo más selecto de Granada.

Causó excelente efecto el estreno de *La Bohème* y la presentación de un cuarteto tan notable.

En nuestro sentir, el maestro Tolosa, tiene asegurado un buen negocio. Hoy se cantará *Lucía*, de Donizzetti,

en que toman también parte la Srta. Lopetegui y el Sr. Dianni, aunque por error se dice en los anuncios que debutan esta noche, y mañana domingo se pondrá en escena *Aida*, ópera de gran espectáculo que ha de llevar un gentío inmenso al amplio coliseo de los Campos Elíseos.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

Sección 1.ª.—Ante esta sección continuó ayer el juicio por jurados, contra Antonio José García Molero, Juan García Jiménez, José García Jiménez y Antonio Romero Alonso, sobre homicidio perpetrado en la persona de Primo Higuera, y lesiones á Enrique Gutiérrez, cuyo hecho ocurrió en la noche del 3 de Febrero del 99, en Diezma.

En la citada noche, dos grupos de mozos del pueblo trabaron lucha, resultando muerto el citado Higuera y herido el Gutiérrez.

Defiende á los procesados el Sr. Gámir Colón, siendo abogado representante de la acusación el Sr. Moscoso.

En la sesión de ayer se terminó la prueba, modificando el fiscal y el acusador privado sus conclusiones, retirando la acusación en cuanto al José García y Antonio Romero, sosteniéndola en cuanto á los otros dos.

Informó el Sr. Fiscal, suspendiéndose por lo avanzado de la hora la sesión, que continuará hoy á las doce.

Bachiller L.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Málaga: Don José Rodríguez Ramírez, con doña Isabel Luna Robles, menor cuantía; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo criminal.—Sección 2.ª.—Campillo: Contra Manuel Pérez Camino, por hurto; abogado, Sr. Horques; procurador, Sr. Fernández; secretario, señor Ortega.

Sagrario: Contra Vicente Martínez Rodríguez, por robo; abogados, Sres. Mata y Campos; procuradores, Sres. Cañas y Castilla; secretario, Sr. Serra.

Sección extraordinaria.—Motril: Contra Joaquín Domínguez Sanz, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Fernández Abril; procurador, Sr. Sánchez Molina; secretario, Sr. Caro.

Motril: Contra Manuel Pérez Domínguez, por lesiones; abogado, Sr. Díaz Plá; procurador, Sr. Cañas.

ELEGANCIAS FEMENINAS

No me cambio por nadie en este momento. Es más, hasta me creo algo.

Y no me critiques, pía lectora. Si estoy contenta, satisfecha de haber nacido y aun orgullosa, es porque tengo fundadas esperanzas en que mis noticias consigán dejarte satisfecha.

Traigo buen acopio de novedades, que iré depositando aquí, en esta crónica, no sin dirigir antes un voto de gracias á Lucila, siempre amable, siempre habilísima penadora, convertida en artista verdadera, puesto que ha acertado á convertir en mujer hermosa á la que no lo es y en joven á la que dejó de serlo.

No contenta Lucila con tener su establecimiento en el barrio de Salamanca, tiene ya otro en la calle de Alcalá: á éste por ser más céntrico, me encaminé ayer, y después de saludar á la muñeca expuesta en preferente lugar, en el escaparate, frente al cual las mujeres se detienen admiradas, y los hombres casi enamorados, ante aquel busto que parece de carne y hueso, entré y pedí audiencia á Lucila. Esta fué tan bondadosa, que me confió los siguientes secretos.

Antes quisiera pedirte, lectora, que no seas ingrata ni injusta, que no «empañes el brillo» de mis francas noticias con la oscura sospecha de que esto tenga ni asomos de reclamo, porque ni Lucila lo busca ni lo necesita, ni yo gusto de semejante misión.

Ahora á los secretos: El peinado de última moda es más bien bajo, porque no solo no sube el moño, si no que tampoco quieren subir las flores: uno y otras quedan al nivel de las orejas.

Según Lenthéric, el famoso *coiffeurs* parisiense, son las señoritas las que usan el peinado y los adornos así, porque las señoras llevan más bien altos el moño y demás prendidos.

Debajo del moño, cortos ricitos, á modo de sortijillas en la frente, algo, nada más que algo, que recuerda el flequillo; pero no afecta esta forma, sino son más bien ondas: los bñques *cabuyados* se usan mucho, igualmente, y quedan en el centro de la cabeza.

La peluca está bien «representada». No sólo hay muchas de distintos tonos y hechuras que dan ganas de usar, prescindiendo del propio cabello, sino que también dan resignación cuando el cabello escasea ó falta en absoluto, ya que tan perfectas resultan. A más de no ser posible explicarlas una por una, es imposible distinguir, después de bien colocada, que aquello es lo que es: ¡peluca!

Otra cosa hay ahora, utilísima para las que no quieren estropear su propio pelo, ya rizándolo siempre, ya adoptando peinados que tampoco contribuyen á su higiene ni á su belleza. Me refiero á la llamada *transformación*, que ni es peluca ni peluquín, sino que es... para eso, para variar á cada rato de peinado, para ir bien rizada, para ir arreglada siempre, para ocultar las canas, para quedar lista en santiamén, y lo mismo, en fin, para las que tiene poco ó mucho pelo.

Los ahuecadores «de última» son los q

que contribuyen á hacer redonda la cabeza. Si pueden ustedes usarlos de legítima concha, mejor, pues no sólo lucen y duran más, sino que, según opinión de los que pueden opinar en esto, la limitación contribuye á la caída del pelo.

Mucho queda por decir; con poco espacio cuento. ¿Qué hacer?

Resignarme á no continuar, aunque me contrarie concluir; y jurarte, lectora, que se continuará.

Los dramas del mar.

Según escriben de Grecia, han causado gran consternación los detalles que consigna la prensa acerca del naufragio del trasatlántico egipcio *Charhia*, ocurrido en la costa de Andros.

Las escenas que presenciaron los tripulantes hacen estremecer de espanto. Lo más raro del caso es que los mismos tripulantes fueron los principales autores de los crímenes allí perpetrados.

Según refieren los supervivientes, al hallarse el vapor á punto de naufragar, y cuando toda esperanza de hacerlo varar sobre la playa hubo desaparecido, los marineros, la mayoría árabes, empezaron á saquear el barco y á desbaliar los equipajes y bolsillos de los pasajeros. Estos, no pudiéndose defender, pagaron fuertes sumas de dinero á cambio de los chalecos salvavidas.

Al llegar á tierra los marinos rompieron las lanchas de salvamento sin tener compasión de las súplicas de los pasajeros que aún quedaban á bordo, á quienes no les quedó otro recurso que agarrarse á lo que podían para salvarse.

Muchos de los que consiguieron ganar la playa eran despojados por aquella turba de criminales.

Infinidad de cadáveres han sido encontrados cosidos materialmente á puñaladas, lo cual indica al intentar defender su dinero fueron asesinados sin piedad.

Este caso no es el primero que ocurre, por cuanto los marineros árabes, generalmente son prácticos en el robo y asesinato, en los momentos en que es mayor el peligro y más angustiosa la situación para los pasajeros.

Estos crímenes volverán á repetirse si los armadores de buques persisten en contratar á tales gentes para servicio de los trasatlánticos.



EL SEÑOR

D. Joaquín Ramirez Hidalgo

Ha fallecido piadosamente en el Señor el día 23 de Octubre de 1900, á los 80 años de edad.

R. I. P.

Su director espiritual; su esposa doña Encarnación Castro; sus hijos D. Francisco, don Luis y don Antonio; hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Cia. Banco de España y Ex. endiurda general de lotería en Hamburgo, to: a te á l lotería de Hamburgo y no dudamos q e los intere:ará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á qui n lo pida.

PARRALEROS

Se ha recibido en los almacenes de los Sres. Hijos de Ortega,

Alhóndiga, 13. un extenso surtido de ALAMBRES para parrales de superior calidad, números 14, 16, 18 y 20, á 34, 32, 30 y 29 reales arroba, respectivamente.

QUERER ES PODER

Y el que quiera se puede curar pagando después de curado. Curación de cualquier mal venéreo ó sífilico. Para detall s léase en 4.ª página. *Milagro: Confites ó Inyección anti-venéreas y Koob anti-sifilítico COSTANZI*.

Correo de anoche

Racha de crímenes
Toledo.—En Villafranca de los Caballeros, pueblo de esta provincia, una joven soltera, llamada Rafaela Aviles, dió á luz.

El vecindario, sospechando un infanticidio al no ver al recién nacido, dió en buscarlo, encontrándolo enterrado y con un cordel al cuello.

La madre se declaró autora del crimen.

—En Madrideo y Montalbán han ocurrido dos asesinatos, siendo detenidos sus autores.

La Comisaría española
París.—Todavía se les deben sus sueldos á los empleados de la Comisaría española en la Exposición. Además la Comisaría debe 45.000 francos,

Todas las naciones han pagado sus débitos, excepto España.

Un cajero aprovechado
New-York.—El cajero del Banco Nacional ha desfalcado tres millones y medio de pesetas, falsificando cuentas. No ha sido capturado.

Naufragio.
Londres.—Ha ocurrido un choque en altamar entre un vapor japonés y el transporte francés *Casavane*; éste se fué á pique, pereciendo tres de sus tripulantes abogados.

En la presidencia
El general Azcárraga estuvo en la capitania general conferenciando con el general Weyler.

En la Presidencia le han visitado, á más de la comisión del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, los gobernadores de San Sebastián y Cáceres, y el director general de Administración local don Eugenio Silvela. Este último le reiteró su firme propósito de abandonar el puesto que desempeña, manifestando que había presentado su dimisión con carácter irrevocable.

Lo que dice Romero Robledo
Según comunican de San Sebastián, el señor Romero Robledo ha confirmado que durante su estancia en París se negó á hacer declaraciones por entender que las cuestiones interiores del país no deben traspasar nunca la frontera.

Gestión de Paraiso
Don Basilio Paraiso ha celebrado una conferencia con varios individuos del directorio, cambiando impresiones acerca de los asuntos de actualidad y de los preparativos para el *meeting* que se proyecta celebrar en Cádiz.

Paraiso ha dicho que la actitud de los gaditanos es enérgica.

Hablando con Azcárraga
El subsecretario del ministerio de Marina y el ministro de Instrucción pública visitaron al presidente del Consejo.

Este ha confirmado que el general Polavieja ha pedido un año de licencia para el extranjero, renunciando á la presidencia de la Junta consultiva, confirmando que la incompatibilidad del diputado señor Ugarte con su reciente ascenso, fué por elección; y por tanto, caerá de voto hasta verificarse nuevamente esta última.

Para el mitin de la Unión
Cádiz.—Se activan los preparativos para el mitin unionista del día 28.

Las invitaciones para asistir al acto son solicitadísimas.

Un periódico defensor de la política del Sr. Paraiso salió el día 26, titulándose el *Heraldo de Cádiz*.

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha negado la concesión de un tren especial desde Sevilla para conducir á D. Basilio, como había solicitado la comisión organizadora.

Hoy marcharán á Sevilla distintas comisiones para recibir al Sr. Paraiso.

De viaje
El duque de Santo Mauro ha marchado á París habiéndose encargado en su ausencia de la alcaldía de Madrid, el marqués de Santa Ana.

—A despedir al ministro de la Guerra bajaron á la estación numerosos militares de uniforme.

El ministro regresará á Madrid el sábado.

Suspensión de Inglaterra.
El presidente del Transvaal se halla ya camino de Europa, creyéndose que su viaje obedece á interesar algunas potencias en favor de aquellas dos pequeñas repúblicas, que tan bravamente defienden su independencia.

Como ya hemos dicho, al anciano presidente se le preparan simpáticos recibimientos en todos los puntos por donde se dice pasará antes de establecerse definitivamente en Holanda, é Inglaterra, á quien molestan esas demostraciones, ha hecho entender á Bélgica y á Holanda que vería con desagrado que la permanencia de Krüger en aquellas naciones diera lugar á manifestaciones anglofobas.

El estado de tirantez que reina entre Inglaterra y Francia, á la que aquella no perdona su amistad con Rusia, su rival en el Extremo Oriente, se ha hecho más patente todavía con motivo del viaje de Krüger, y por haber dicho los periódicos franceses que visitaría Marsella y que la ciudad le haría un entusiasta recibimiento, un periódico inglés ha contestado que los franceses podrán darse el gusto de festejar á Krüger, pero que no podrán evitar que los ingleses se den el de poner el pie en el Mediodía de Francia el día menos pensado.

Leon y Castillo y Tetuan
Dícese que el embajador de España en París, señor León y Castillo, ha presentado su dimisión.

—Se asegura en algunos Círculos políticos que el duque de Tetuan tiene el propósito de publicar antes de abrirse las Cortes un Manifiesto dirigido á los conservadores de todos los matices.

El Congreso Ibero-Americano
En la Junta suprema del Congreso Hispano-Americano se expuso la conveniencia de que la prensa prepare á la opinión y que se celebren Congresos análogos en las Repúblicas americanas. También se habló de fundar un periódico que sea órgano de la unión de España y América.

El «Motevideo»
Manila 24.—Ayer martes salió de este puerto, con rumbo al de Singapore, el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Montevideo*.

La crisis española y la Bolsa
París 24.—Los periódicos de esta mañana, excepto los nacionalistas, comentando el cambio ministerial ocurrido en España, continúan expresándose en términos en general poco favorables á la nueva situación, por suponer que en ella ha adquirido gran preponderancia el elemento militar.

Sacan partido de esta creencia para hacer augurios pesimistas sobre la prosperidad de la Hacienda española.

Esto ha ayudado á la campaña de los elementos bajistas de la Bolsa, en la cual el exterior español ha tenido á la una y media de la tarde un descenso de 70 céntimos con relación á la clausura de ayer.

Los reyes de Portugal
Lisboa 24.—Los reyes han regresado á esta capital, procedentes de Oporto.

El buque que conducía á los mismos y la división naval portuguesa han sido acompañados hasta este puerto por el crucero inglés *Pactolus*.

Futuro mensaje de Guillermo II
París 24.—La prensa alemana supone que el mensaje que el emperador Guillermo presentará al Reichstag se diferenciará muy poco de los anteriores; pero no será acogido con gran simpatía si para la fecha de la apertura, el 13 de Noviembre, no han cambiado de aspecto las cuestiones de Cuba.

Sobre la cuestión de China
París 24.—La *Germania*, de Berlín, hablando del arreglo angloalemán sobre los asuntos de China, dice que es el primer paso dado para la solución de los mismos.

El *Noticiero de Hamburgo*, antiguo órgano del príncipe de Bismarck, se lamenta de que Alemania se preste á hacer el juego de la Gran Bretaña, y que, por consiguiente, se indisponga con Rusia.

Cambio de armamento.
Según noticias de Berlín, todos los regimientos de la Guardia del ejército alemán han sido armados con fusiles y sables-bayoneta de un nuevo sistema.

La política alemana
El *Economista*, de Londres, consagra un extenso artículo al examen de la política alemana interior y exterior.

Declara el mencionado periódico que el emperador será seguido con entusiasmo por sus súbditos si no hubiese dos

puntos negros en el horizonte: la autocracia severa, altiva y absurda de su política interior y los peligros desconocidos á que marcha en la política extranjera.

El mismo periódico espera que, con el advenimiento del conde de Bulow, se llegue á conocer la verdadera posición de Alemania en las cuestiones del Extremo Oriente.

Ecos del mundo

La campaña bryanista

A medida que se acerca el 6 de Noviembre, fecha señalada para la elección de presidente de la República americana, los ánimos de los adversarios van caldeándose de una manera extraordinaria.

Todos los actuales ministros se han echado al campo, digámoslo así, para contrarrestar la campaña de Bryan contra la presente organización social de la nación americana.

El enemigo de Mac-Kinley no perdona argumento para combatir á la Administración actual. De su tarea puede juzgarse por los siguientes párrafos de uno de sus discursos:

«Cuando paso á lo largo de las calles y reparo en el semblante descolorido y marchito de esas pobres mujeres que jamás han podido disponer de tiempo y medios para pasar una temporada en una estación de baños, me pregunto cómo los maridos y los hijos de esas mujeres pueden tener valor para sostener una política que no tiende á otra cosa que á centralizar las riquezas en las manos de un pequeño número, y con una rapidez de que jamás ha habido ejemplo en la historia del mundo.»

«Me asombra que hombres que no están interesados en meter las manos en los bolsillos de los demás, no lo estén en impedir que les pusiesen en la mano el boletín republicano, porque la política republicana es la negación de la igualdad de derechos de todos los ciudadanos y ha hecho de la Administración el gobierno de los sindicatos para los sindicatos.»

Tal propaganda ha llegado á preocupar á los amigos de Mac-Kinley, que, á pesar de todo, sienten algunos recelos.

Del Transvaal
Madrid 26 (6 50 n.)
Telegrafían de Londres con referencia á despachos oficiales de Pretoria, participando que las guerrillas boers se propagan por todo el territorio del Transvaal y del Orange.

Está bastante generalizada la creencia de que la guerra con el Transvaal, durará largo tiempo.—Guerra.

Para el mitin de Cádiz
Madrid 26 (6 50 n.)
Han celebrado reunión la Cámara de Comercio de esta capital y la Junta provincial del partido de Unión Nacional.

Ambos organismos han acordado enviar representantes al «meeting» de Cádiz y reiterar su adhesión á D. Basilio Paraiso.—Guerra.

Frase de Silvela
Madrid 26 (6 50 n.)
Se atribuye al expresidente del Consejo Sr. Silvela la siguiente frase:

«La última crisis y el misterio de la Santísima Trinidad, me son las dos cosas más incomprensibles del mundo.»—Guerra.

No dimite
Madrid 26 (6 50 n.)
El ministro de la Gobernación Sr. Ugarte ha manifestado que no es cierto que nuestro embajador en París haya presentado la dimisión.—Guerra.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

puntos negros en el horizonte: la autocracia severa, altiva y absurda de su política interior y los peligros desconocidos á que marcha en la política extranjera.

El mismo periódico espera que, con el advenimiento del conde de Bulow, se llegue á conocer la verdadera posición de Alemania en las cuestiones del Extremo Oriente.

Ecos del mundo

La campaña bryanista

A medida que se acerca el 6 de Noviembre, fecha señalada para la elección de presidente de la República americana, los ánimos de los adversarios van caldeándose de una manera extraordinaria.

Todos los actuales ministros se han echado al campo, digámoslo así, para contrarrestar la campaña de Bryan contra la presente organización social de la nación americana.

El enemigo de Mac-Kinley no perdona argumento para combatir á la Administración actual. De su tarea puede juzgarse por los siguientes párrafos de uno de sus discursos:

«Cuando paso á lo largo de las calles y reparo en el semblante descolorido y marchito de esas pobres mujeres que jamás han podido disponer de tiempo y medios para pasar una temporada en una estación de baños, me pregunto cómo los maridos y los hijos de esas mujeres pueden tener valor para sostener una política que no tiende á otra cosa que á centralizar las riquezas en las manos de un pequeño número, y con una rapidez de que jamás ha habido ejemplo en la historia del mundo.»

«Me asombra que hombres que no están interesados en meter las manos en los bolsillos de los demás, no lo estén en impedir que les pusiesen en la mano el boletín republicano, porque la política republicana es la negación de la igualdad de derechos de todos los ciudadanos y ha hecho de la Administración el gobierno de los sindicatos para los sindicatos.»

Tal propaganda ha llegado á preocupar á los amigos de Mac-Kinley, que, á pesar de todo, sienten algunos recelos.

Del Transvaal
Madrid 26 (6 50 n.)
Telegrafían de Londres con referencia á despachos oficiales de Pretoria, participando que las guerrillas boers se propagan por todo el territorio del Transvaal y del Orange.

Está bastante generalizada la creencia de que la guerra con el Transvaal, durará largo tiempo.—Guerra.

Para el mitin de Cádiz
Madrid 26 (6 50 n.)
Han celebrado reunión la Cámara de Comercio de esta capital y la Junta provincial del partido de Unión Nacional.

Ambos organismos han acordado enviar representantes al «meeting» de Cádiz y reiterar su adhesión á D. Basilio Paraiso.—Guerra.

Frase de Silvela
Madrid 26 (6 50 n.)
Se atribuye al expresidente del Consejo Sr. Silvela la siguiente frase:

«La última crisis y el misterio de la Santísima Trinidad, me son las dos cosas más incomprensibles del mundo.»—Guerra.

No dimite
Madrid 26 (6 50 n.)
El ministro de la Gobernación Sr. Ugarte ha manifestado que no es cierto que nuestro embajador en París haya presentado la dimisión.—Guerra.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

Como anticipamos, para conocimiento de nuestros lectores, el argumento de *Bohème*, damos hoy el de la segunda ópera que ha de estrenarse un día á otro la compañía del señor Tolosa:

MEFISTÓFELES
ACTO I
ESCENA PRIMERA.

Frankfort sobre el Mein. Puerta y muralla de la ciudad. Pasantes de todas clases que salen de ella en grupos. Cháchara, risas, gritos, murmullos de la muchedumbre que se entrecruza. A intervalos campanas de fiesta. Después Fausto y Mefistófeles.

Estudiantes, burgueses, cazadores y niños, cantan alegremente; un *monje gris* atraviesa la escena y la multitud deja el paso libre al Príncipe Elector que llega.

Fausto aparece alabando á la primavera en unión de *Wagner*, que le propone alejarse de la gritería del vulgo; se van, y los aldeanos cantan y bailan.

Pasado el baile regresan *Fausto* y *Wagner* admirando los resplandores del sol poniente. *Fausto* se fija en el *monje gris*, y cree ver tras él una estela de fuego. Vansé y el *monje gris* les sigue. Cantos lejanos.

ESCENA SEGUNDA.
Laboratorio de «Fausto». Alcaoba. Es de noche. Cantos muy lejanos.

Fausto impreca al diablo, que se halla en la alcaoba bajo la figura del *monje gris*

y le ofrece su alma por la vuelta de su juventud; *Mefistófeles* ó sea el *monje gris*, acepta y le cede un extremo de su capa que les lleva por los aires.

ACTO II
ESCENA PRIMERA.
Un jardín de rústica apariencia. «Fausto (bajo el nombre de Enrique.) «Margarita». «Mefistófeles y Marta» Pasean en pareja, unos de un lado á otro de la escena, los otros del foro al proscenio.

Margarita se queja de su rústica palabra y *Fausto* la invita á hablar. *Mefistófeles* conversa con *Marta*. *Fausto* continúa el diálogo con *Margarita* que le ama y le pregunta si cree en Dios y *Fausto* contesta que *El todo lo llena*; después le dá un narcótico para que aduerma á *Marta*. Vuelven esta y *Mefistófeles* y se separan ambas parejas.

ESCENA SEGUNDA.
Salvaje desierto en el valle de Schir, costado por las espantosas cumbres del *Brocken* (mente de las brujas). Les sin estos perfiles de las rocas se destacan negras en un cielo gris: una roja luz de la luna alumbraba la escena. A un lado una caverna. A la izquierda el pico de *Rosstrappe*.

Un fuego fátuo se aproxima á *Fausto* y á *Mefistófeles*, que advierte como se mueve el bosque. Un coro de brujas invade frenéticamente la escena; *Mefistófeles* se dá á conocer como rey de aquellos espíritus y se coloca el cetro y el manto real. La sombra de *Margarita* se dibuja

en el fondo de la escena; todos callan; *Fausto* recuerda á la pobre niña y se impresionada hondamente. *Mefistófeles* le dice que olvide y se burla de él.

ACTO III
ESCENA PRIMERA.
Carcel. «Margarita» en tierra sobre pobre lecho, cantando y evagando. Es de noche. Usa lámpara encendida fija al muro. Puerta de hierro al fondo.

Fausto, fuera de la verja, pretende que *Mefistófeles* salve á *Margarita* que se halla recluida. Este le entrega la llave con que abre *Fausto* la puerta de hierro; *Margarita* no le reconoce al principio, pero al recordarle se cree salva; él quiere hacerla salir, pero ella dice que el infierno está á la puerta; insiste *Fausto* en nombre de su amor y cede. *Mefistófeles* aparece; *Margarita* se horroriza y se niega á seguir á *Fausto*, pidiendo á Dios fuerzas para ir al suplicio; *Mefistófeles* le dice á *Fausto* que ó le sigue ó le abandona al hacha con *Margarita*, y por fin huye con *Fausto*.

ACTO IV
ESCENA PRIMERA.
El río *Penejós*, agua limpia, césped mullico, la luna inmóvil en el cenit: espárcese sobre la escena una luz ardiente. Un templo con dos estúpeas á la izquierda. En el fondo *Elena* y *Pantelis* en una barca de madreperlas y de plata. Un grupo de sirenas en torno de la barca.

Mientras *Fausto* sueña con *Elena*, esta

PECHO Y GARGANTA



Catarros nasal, laringeo bronquial y pulmonar, agudos y crónicos.—Resfriados, por viejos y rebeldes que sean.—Tos pertinaz.—Gripe.—Gangrena pulmonar.—Broncoerres.—Tos ferina.—Pneumonia y su convalecencia.—Tisis pulmonar y laringea.

Tratamiento por medio de vapores medicinales administrados con el Inhalador Giner Aliño. Aparato económico, sencillo y manual, que el mismo enfermo puede manejar a su placer y transportarlo donde convenga.

Con este tratamiento se consigue una antisepsia perfecta de las vías respiratorias; se evitan los inconvenientes que tiene la administración de medicamentos por la vía estomacal, pues sabido es que el uso continuado de ellos (jarabes, elixires, pastillas, píldoras, etc.) produce trastornos en el aparato digestivo; se combaten con éxito todas las enfermedades de la laringe, traquea bronquios y pulmones.

Para las inhalaciones debe emplearse el Antiséptico pulmonar Giner Aliño, de guayacol, eucalipto y terpenol químicamente puro.

Las notabilidades médicas recomiendan este tratamiento como el más eficaz. Para evitar falsificaciones ó sustituciones exájase la marca registrada de la casa. Véase folleto.

Farmacia del Sr. Ortiz Fajazon, San Jerónimo, 13.

Después de saqueadas las poblaciones, se prendió fuego por los rebeldes á los edificios, quedando destruidas por el incendio más de 3 000 casas.

—Otro telegrama del mismo origen dice, que en Kanni, un destacamento de tropas alemanas, batió una numerosa partida boer á la que mató más de 300 hombres, haciéndoles muchos prisioneros.—Guerra.

Un manifiesto
Madrid 26 (6 50 n.)
Se asegura que en breve se publicará un manifiesto que el duque de Tetuan dirige á los conservadores de todos los matices, invitándoles á que formen un gran partido que con el mismo programa de Cánovas, luche en el campo político.—Guerra.

Del Transvaal
Madrid 26 (6 50 n.)
Telegrafían de Londres con referencia á despachos oficiales de Pretoria, participando que las guerrillas boers se propagan por todo el territorio del Transvaal y del Orange.

Está bastante generalizada la creencia de que la guerra con el Transvaal, durará largo tiempo.—Guerra.

Para el mitin de Cádiz
Madrid 26 (6 50 n.)
Han celebrado reunión la Cámara de Comercio de esta capital y la Junta provincial del partido de Unión Nacional.

Ambos organismos han acordado enviar representantes al «meeting» de Cádiz y reiterar su adhesión á D. Basilio Paraiso.—Guerra.

Frase de Silvela
Madrid 26 (6 50 n.)
Se atribuye al expresidente del Consejo Sr. Silvela la siguiente frase:

«La última crisis y el misterio de la Santísima Trinidad, me son las dos cosas más incomprensibles del mundo.»—Guerra.

No dimite
Madrid 26 (6 50 n.)
El ministro de la Gobernación Sr. Ugarte ha manifestado que no es cierto que nuestro embajador en París haya presentado la dimisión.—Guerra.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

PECHO Y GARGANTA

Catarros nasal, laringeo bronquial y pulmonar, agudos y crónicos.—Resfriados, por viejos y rebeldes que sean.—Tos pertinaz.—Gripe.—Gangrena pulmonar.—Broncoerres.—Tos ferina.—Pneumonia y su convalecencia.—Tisis pulmonar y laringea.

Tratamiento por medio de vapores medicinales administrados con el Inhalador Giner Aliño. Aparato económico, sencillo y manual, que el mismo enfermo puede manejar a su placer y transportarlo donde convenga.

Con este tratamiento se consigue una antisepsia perfecta de las vías respiratorias; se evitan los inconvenientes que tiene la administración de medicamentos por la vía estomacal, pues sabido es que el uso continuado de ellos (jarabes, elixires, pastillas, píldoras, etc.) produce trastornos en el aparato digestivo; se combaten con éxito todas las enfermedades de la laringe, traquea bronquios y pulmones.

Para las inhalaciones debe emplearse el Antiséptico pulmonar Giner Aliño, de guayacol, eucalipto y terpenol químicamente puro.

Las notabilidades médicas recomiendan este tratamiento como el más eficaz. Para evitar falsificaciones ó sustituciones exájase la marca registrada de la casa. Véase folleto.

Farmacia del Sr. Ortiz Fajazon, San Jerónimo, 13.

Después de saqueadas las poblaciones, se prendió fuego por los rebeldes á los edificios, quedando destruidas por el incendio más de 3 000 casas.

—Otro telegrama del mismo origen dice, que en Kanni, un destacamento de tropas alemanas, batió una numerosa partida boer á la que mató más de 300 hombres, haciéndoles muchos prisioneros.—Guerra.

Un manifiesto
Madrid 26 (6 50 n.)
Se asegura que en breve se publicará un manifiesto que el duque de Tetuan dirige á los conservadores de todos los matices, invitándoles á que formen un gran partido que con el mismo programa de Cánovas, luche en el campo político.—Guerra.

Del Transvaal
Madrid 26 (6 50 n.)
Telegrafían de Londres con referencia á despachos oficiales de Pretoria, participando que las guerrillas boers se propagan por todo el territorio del Transvaal y del Orange.

Está bastante generalizada la creencia de que la guerra con el Transvaal, durará largo tiempo.—Guerra.

Para el mitin de Cádiz
Madrid 26 (6 50 n.)
Han celebrado reunión la Cámara de Comercio de esta capital y la Junta provincial del partido de Unión Nacional.

Ambos organismos han acordado enviar representantes al «meeting» de Cádiz y reiterar su adhesión á D. Basilio Paraiso.—Guerra.

Frase de Silvela
Madrid 26 (6 50 n.)
Se atribuye al expresidente del Consejo Sr. Silvela la siguiente frase:

«La última crisis y el misterio de la Santísima Trinidad, me son las dos cosas más incomprensibles del mundo.»—Guerra.

No dimite
Madrid 26 (6 50 n.)
El ministro de la Gobernación Sr. Ugarte ha manifestado que no es cierto que nuestro embajador en París haya presentado la dimisión.—Guerra.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

Teatro Isabel la Católica.
Gran compañía de ópera, dirigida por el reputado maestro don José Tolosa. Función para hoy.—La magnífica ópera en cuatro actos, *LUCIA DI LA MMERMOOR*.

A las ocho y media en punto. Butaca con entrada, 5 pesetas; entrada general, 1'25; paraiso, 1.

Como anticipamos, para conocimiento de nuestros lectores, el argumento de *Bohème*, damos hoy el de la segunda ópera que ha de estrenarse un día á otro la compañía del señor Tolosa:

MEFISTÓFELES
ACTO I
ESCENA PRIMERA.

Frankfort sobre el Mein. Puerta y muralla de la ciudad. Pasantes de todas clases que salen de ella en grupos. Cháchara, risas, gritos, murmullos de la muchedumbre que se entrecruza. A intervalos campanas de fiesta. Después Fausto y Mefistófeles.

Estudiantes, burgueses, cazadores y niños, cantan alegremente; un *monje gris* atraviesa la escena y la multitud deja el paso libre al Príncipe Elector que llega.

Fausto aparece alabando á la primavera en unión de *Wagner*, que le propone alejarse de la gritería del vulgo; se van, y los aldeanos cantan y bailan.

Pasado el baile regresan *Fausto* y *Wagner* admirando los resplandores del sol poniente. *Fausto* se fija en el <

